

新闻回顾

2月11日

## 韩国国宝崇礼门被人放火烧毁



2月11日,位于韩国首都首尔市中心的千年国宝崇礼门(亦称南大门)的整座木质城楼被大火烧毁,70岁的蔡姓男子因涉嫌纵火被逮捕。

2月10日

## 以色列军队空袭加沙地带



2月10日,一名巴勒斯坦人在加沙经过一辆在以军空袭中被毁坏的汽车。以色列空军当天多次空袭了加沙地带的目标,炸死1名哈马斯的指挥官,另有至少10人受伤。

2月9日

## 伦敦一商业区发生大火



2月9日傍晚,英国伦敦北部肯姆顿区的查克法姆商业区突然发生大火,大火持续将近3个小时才被扑灭。查克法姆商业区是英国最大的露天商业区,也是伦敦的一个著名旅游区。

2月8日

## 第51届“荷赛”揭晓



2月8日,第51届世界新闻摄影比赛(又称“荷赛”)获奖名单在荷兰阿姆斯特丹揭晓,英国《名利场》杂志的摄影师蒂姆·赫瑟林顿拍摄的这张照片获得2007年年度照片奖。图片说明为“2007年9月16日,一名美军士兵在阿富汗战场上的掩体里休息”。

2月7日

## 澳方公布日本船队捕鲸照片



澳大利亚2月7日公布的照片上显示,一艘日本捕鲸船将猎杀的一头母鲸和一头幼鲸拖进船舱。文/图均据新华社



在冷战时期,俄轰炸机飞越美军航母并不罕见。

# 俄轰炸机飞掠美核航母

## 美军出动4架战机拦截图-95“熊”轰炸机

美国国防部一名官员2月11日说,两架俄罗斯轰炸机曾于9日在西太平洋地区“过度飞近”一艘美国航空母舰,遭到美军战机拦截。

据美国媒体报道,这名不愿透露姓名的官员说,美军9日晚曾侦测到有两架图-95“熊”俄罗斯轰炸机向在西太平洋海域执行巡逻任务的美军“尼米兹”号核动力航母及其导弹巡洋舰飞近,其中一架轰炸机随后两次以610米的高度逼近航母,另一架则在距离航母91公里外区域盘旋。

美军航母随后派出4架F/A-18型“大黄蜂”战斗机,在航母以南80公里海域成功拦截俄轰炸机,“护送”其飞离航母附近海域。

俄罗斯方面目前尚未对此事作出表态。

另据报道,9日夜间曾有4架图-95俄轰炸机由西伯利亚沃博德内附近的乌克兰卡

空军基地起飞,其中两架沿日本海岸向南飞,另外两架则向东飞去。

日本防卫省9日说,俄空军一架轰炸机当天闯入日本领空,日方出动战斗机对俄轰炸机进行了拦截。日本外务省立即就此向俄方提出抗议。俄罗斯空军发言人德罗贝舍夫斯基随后回应说,俄空军飞机在执行预定任务时并未侵犯日本领空。

据新华社电

## 飞越航母意在警告美国

俄罗斯轰炸机飞越美国“尼米兹”号核动力航空母舰,这是俄罗斯方面就俄美两国重返冷战局面所提出的最严重的警告。

美国和俄罗斯就有关美方在波兰和捷克部署导弹防御系统所产生的紧张局面正在升级。

俄罗斯轰炸机去年加强了在美国领土和

美舰附近空域活动的力度,展现了它们的远程打击能力。美军去年8月曾发现数架俄罗斯轰炸机正飞向美国在太平洋的领土关岛。

## 俄与西方空中对峙不断

2007年9月6日:俄战略轰炸机飞越北极上空;

2007年8月8日:俄图-95轰炸机飞越美军关岛基地;

2007年8月:英“台风”F2战斗机拦截俄图-95H轰炸机;

2007年5月10日:俄侦察机侦察英军演习,遭英国战机驱逐;

2006年9月30日:俄罗斯两架轰炸机逼近美国领空,遭美F-14舰载机拦截。

罗拉

# 塔利班绑架巴基斯坦驻阿大使

## 目的是与巴政府交换被捕的塔利班军事指挥官

据新华社电 据巴基斯坦国际新闻网2月12日报道,活动在巴西北部落地区的塔利班武装分子当天宣称对巴基斯坦驻阿富汗大使被绑架事件负责,并提出愿意与巴政府交换11日被逮捕的塔利班军事指挥官。巴驻阿大使塔里克·阿齐兹·乌丁11日在邻近阿富汗的巴西北部落地区失踪,怀疑遭绑架。

报道说,塔利班武装分子委托开伯尔部落地区首领转告当地政府说,他们愿意用巴驻阿大使塔里克·阿齐兹·乌丁交换11日被逮捕的塔利班高级军事指挥官曼苏尔·达杜拉赫。

巴军方11日发表声明说,曼苏尔·达杜拉赫等人当天在与阿富汗交界的巴基斯坦西南部俾路支省与巴安全人员发生交火,达杜拉赫在受伤后被安全人员抓获,一同被捕的还有他的5名同伙。

巴基斯坦外交部发言人萨迪克11日证实,塔里克·阿齐兹·乌丁当天上午从西北边境省首府白沙瓦启程前往阿富汗首都喀布尔,但他与司机以及护卫人员都在开伯尔部落地区失踪。巴驻阿大使馆说,他们11日上午最后一次联系到塔里克·阿齐兹·乌丁,当时塔里克·阿齐兹·乌丁已抵达巴西北部主要城市白沙瓦。鉴于开伯尔地区口岸并未留下塔里克·阿齐兹·乌丁一行的通关记录,塔里克·阿齐兹·乌丁可能在进入开伯尔之前就已失踪。塔里克·阿齐兹·乌丁失踪的地区局势混乱,



塔里克·阿齐兹·乌丁

塔利班武装和当地反政府武装活动猖獗,针对巴军警或官员的绑架事件时有发生。法新社说,如果塔里克·阿齐兹·乌丁确被绑架,他将是在这一地带被绑架的最高级巴方官员。

另据报道,巴基斯坦原子能委员会两名技术人员11日也在巴西北部落地区遭到绑架。当地警方说,当时两人正在这一地区开展例行地质和矿产勘查。

全球扫描

# 中俄共同提交防止外空军备竞赛条约草案

中国与俄罗斯12日在日内瓦共同向裁军谈判会议全体会议提交了“防止在外空放置武器、对外空物体使用或威胁使用武力条约”草案,提出通过谈判达成一项新的国际法律文书,防止外空武器化和外空军备竞赛,维护外空的和平与安宁。

# 美国国防部将要求判处6名9·11嫌疑人死刑

美国国防部11日说,要起诉6名直接卷入“9·11”事件的恐怖嫌疑人,并寻求判处他们死刑。这6人目前被关押在美军关塔那摩基地监狱,其中包括策划劫机撞击纽约世界贸易中心和华盛顿五角大楼的主谋嫌疑人哈立德·谢赫·穆罕默德、“基地”组织的主要联络人拉姆齐·本·希布和负责挑选和训练劫机者的瓦立德·本·阿塔什等。

# 瑞士发生价值1.8亿瑞士法郎名画被抢大案

瑞士苏黎世警方11日发表公报称,3名蒙面歹徒10日下午闯入苏黎世一座博物馆持枪抢走4幅名画(分别是印象派绘画大师塞尚、德加、梵高和莫奈的作品),被抢名画价值总额达1.8亿瑞士法郎(1瑞士法郎约合0.9美元)。

均据新华社电